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ДО ПИТАННЯ МЕТАБОЛІЧНОГО СИДРОМУ У СОБАК 

Актуальність проблеми. На теперішній час як у гуманній так і у 

ветеринарній медицині питанню метаболічного синдрому приділяється значна 

увага, базуючись на часту його асоціацію із цукровим діабетом та 

захворюваннями серцево-судинної системи [1]. Метаболічний сидром 

небезпечний тим, що сукупність метаболічних порушень призводять до ряду 

вторинних захворювань. У людей, наприклад, він подвоює ризик виникнення 

серцево-судинних захворювань, а цукрового діабету – у п’ять раз [2].  

Ожиріння у свійських собак часто пов’язане із інсулінорезистентністю, 

дисліпідемією та гіпертензією, але у сучасній науковій літературі недостатня 

або навіть практично відсутня інформація про метаболічний синдром у собак із 

ожирінням [2–4]. Хоча багато ланок перебігу метаболічного синдрому у 

дрібних тварин схожі на аналогічні у людей [1, 4], у сучасних дослідженнях 

майже відсутні дані щодо даної патології у ожирівших свійських собак. 

Тварини із надмірною вагою частіше хворіють на цукровий діабет, в той 

же час прижиттєвий перекорм призводить до порушення обміну речовин та 

зниженню тривалості життя [1].  

Матеріали і методи досліджень. Дослідження проводили на базі клініки 

ветеринарної медицини при кафедрі терапії Полтавської державної аграрної 

академії. Об’єктом досліджень були тематично хворі свійські собаки різного 

віку, порід та статей. Предмет дослідження – метаболізм жирів у здорових та 

собак із метаболічним синдромом. 

Результати досліджень. Щоб виявити у тварин із ожирінням метаболічні 

порушення, ми обрали характерні критерії. До таких відносили: визначення 

рівня ожиріння (9-ти бальна шкала), рівень холестеролу, триацилгліцеролів та 

mailto:%20%20terezzzka@rambler.ru


глюкози в сироватці крові тварин (натщесерце).  

Так, вміст холестеролу, триацилгліцеролів у тварин із ожирінням 8–9 

балів за шкалою був вірогідно підвищеним порівняно із тваринами контрольної 

групи. Щодо рівня глюкози, то у тварин дослідної групи він знаходився на 

верхній межі фізіологічної норми для данного виду тварин, а у близько 20 % 

дослідних собак  він був вищим за такий у контрольній групі. 

У тварин дослідної групи підчас втрати маси рівень глюкози у сироватці 

крові не зазнав вірогідних змін, на відміну від показників обміну ліпідів, рівень 

яких вірогідно збільшився. 

Висновки. 

Таким чином, у близько 20 % свійських собак із вираженим ожирінням 

зареєстровано метаболічний синдром, що характеризується підвищенням 

вмісту холестеролу, триацилгліцеролів та глюкози у сироватці крові. Ці 

дослідження є пусковим механізмом у подальших дослідженнях для визначення 

механізмів виникнення поліморбідної патології внаслідок ожиріння та різкої 

втрати маси тварин. 
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